

# 《南京浩劫》河西外景地开工

## 外景:再现旧南京

自去年5月,好莱坞Viridian娱乐公司的代表、知名制片人杰拉德·格林在南京与江苏省文化产业集团签下合约,电影《南京浩劫》就牵动着南京人的心。昨天,《南京浩劫》外景地正式在河西开工。江苏省文化产业集团董事长李向民告诉记者,外景地共400亩,总投资达3000万人民币,着力恢复南京的主要民国建筑,包括中华门城堡、中山码头、使馆区、拉贝故居、金陵女子学院、老南京民居等建筑,还包括东京远东军事法庭和日本其他外景,全部按照1:1的比例建造。据悉,外景地将于明年3月前建成,影片所有镜头都在其中拍摄,电影将于2007年南京大屠杀70周年之际在全球上映。

## 剧本:反复琢磨

随着外景地的开工,这部根据张纯如《被遗忘的大屠杀——1937年南京浩劫》为蓝本创作的电影《南京浩劫》已经初露端倪。可是,好莱坞能拍好这部电影吗?对于这样的担心,李向民拍着

伴随一阵划破长空的警报声,城墙残破、被炮火炸黑脸的男子带着妻女逃生……这是昨天在南京滨江绿博园中轴广场上演的一幕,在场的所有人仿佛被带领着穿越时空,回到那惨绝人寰的1937年12月13日。中美英合拍的史诗巨片《南京浩劫》,选择在69年后的12月13日开工建设外景地,显然意味深长。大约3个月,河西方圆400亩的土地上,将重现上世纪30年代南京城的风貌。

胸脯说:“威廉·麦克唐纳和柯林·考克斯是好莱坞著名的编剧,他们为《南京浩劫》做足了功课,还几次来南京与大屠杀幸存者长谈,听完幸存者遭遇后泣不成声。”

南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山感叹:“他们对南京大屠杀历史了解的深度令我吃惊!”朱成山告诉记者,美国的编剧特别注重历史的真实、细节,光剧本



昨天,人们正在电影《南京浩劫》外景地开工仪式上撞响和平钟 快报记者 汲波 摄

就反复改了好几稿。“威廉·麦克唐纳曾带着剧本来南京实地考察,他问我的问题都特别细致,‘蒋介石什么时候离开南京的’、‘日本侵略军对南京的轰炸从哪天开始,哪天结束’,我差点都被问倒了!”有一次,为了给威廉讲清楚一个史实,朱成山竟用上3个茶杯,摆弄了半个多小时,威廉最后终于听懂了,并赶紧记录下来。

## 演员:还在斟酌

预计投资3000万美元的《南京浩劫》将由《古墓丽影》导演西蒙·韦斯特执导,谁来主演成了大家关注的焦点。前段时间,有媒体称片方正联络美国硬汉明星克林特·伊斯特伍德和演技精湛、在奥斯卡屡有斩获的女星梅里尔·斯特里普,两人曾是经典电影《廊桥遗梦》的男女

主演。不久前,编剧威廉·麦克唐纳曾表示,非常希望章子怡能够参与此片的拍摄。

昨天当记者询问李向民时,他却卖起了关子:“现在还不方便透露,演员全部由好莱坞方面斟酌。”可以肯定的是,由于电影中有很多大场面,届时会邀请几千位南京市民出演“难民”,大屠杀幸存者也有可能出演角色。快报记者 史丽君

## 筹备《南京!南京!》 陆川低调来宁

昨天是南京大屠杀遇难同胞69周年祭日,在此之前,名导陆川为筹备两年的《南京!南京!》匆匆来宁,又匆匆离开。

《南京!南京!》剧组有3人于上周末来宁,分别是投资方一星美传媒集团总裁覃宏、导演陆川以及赵姓副导演。来宁当天,剧组通过星美传媒通知了快报记者,对于之前快报对《南京!南京!》的报道表示感谢,同时希望通过快报联络南京大屠杀部分幸存者及有关专家学者。

在一天半的行程中,覃宏和陆川约见和拜访了江苏有关电视台和领导,对《南京!南京!》下一步拍摄工作进行了磋商,第二天下午两人便离开了南京。赵姓副导演又逗留了一天时间,在快报的联络下,他找到有关专家学者对当年南京保卫战的史实进行了细致了解。这些都将通过《南京!南京!》的剧本体现出来。

覃宏告诉快报记者,《南京!南京!》将于明年2月开机,但是否在四川南充开拍,还没有最后确定,有可能率先在南京拍摄。过几天,他和陆川还将来宁,与南京大屠杀部分幸存者座谈。据了解,陆川昨天召集了剧组全体成员,在北京举行一个小型默哀会,哀悼遇难同胞。快报记者 曹锋

**肯德基**  
全国青少年三人篮球冠军联赛

**有多炫 玩出来**

肯德基三人篮球赛联手湖南卫视,快乐大本营让你玩转篮球! 激活无限篮球魅力,够新够酷的篮球游戏,够酷够炫的篮球表演,12月16日19时30分,就在湖南卫视。

**Diamond in Motion** 灵动钻石

一变三 一款炫动,转出三种组合

**周生生** (Chow Sang Sang)

800 830 1878 www.chowsangsang.com 南京 新街口百货